

## Приветствие первого проректора Бабушкина М.А. участникам конференции

Уважаемые участники Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «IX Короленковские чтения»!

Сегодня – знаменательный день для нашего института, сегодня праздник наших филологов, и мне выпала честь выступить на его открытии.

Знаменательно то, что конференция, посвященная 160-летию со дня рождения великого русского писателя, проходит в преддверии 75-летнего юбилея нашего института, носящего его имя.

Короленковские чтения – это традиционная для института научно-практическая конференция. В ней как в зеркале отражается тесная органическая связь учебной и научной работы кафедры русского, удмуртского языков, литературы и методики преподавания, стабильное, многолетнее серьезное изучение наследия великого писателя. А также желание сохранять и совершенствовать региональное своеобразие: напомним – наш город славен историческими именами:

1769-1818 городничий П.Ф.Чайковский – дед великого русского композитора П.И. Чайковского.

7 октября 1824 – город посещал император Александр II.

20 мая 1837 – придворный поэт Жуковский В.А., сопровождавший наследника престола Александра Николаевича.

1853-1855 – по долгу службы в городе бывал М.Е. Салтыков-Щедрин.

9 сентября 1868 – в Глазове родилась российская актриса Ольга Книппер-Чехова, друг и жена великого русского писателя А.П.Чехова.

3 июня – 25 октября 1879 в Глазове отбывал ссылку В.Г. Короленко.

Владимир Короленко – великий русский писатель-гуманист, народный заступник, величайший гражданин России. Знать его творчество необходимо, необходимо для того, чтобы понять его идеалы и им следовать.

Короленковские чтения дают заряд на добрые дела, пробуждают любовь к родному краю и своей малой родине. Для молодых исследователей они дают толчок к изучению истории родного края и уважение к его истории, сохранению традиций.

В связи с этим позвольте зачитать обращение к участникам конференции от Министерства национальной политики Удмуртской Республики.

Уважаемые коллеги, выражаю уверенность, что проведение научно-практической конференции в честь 160-летия великого писателя послужит комплексному обсуждению актуальных теоретических и практических проблем, связанных с освоением, сохранением и использованием культурного наследия В.Г. Короленко.

Важно отметить, что подготовка высококвалифицированных специалистов-филологов – задача не отдельно взятого учебного заведения, а всей образовательной системы. Именно поэтому сегодня одной из активных форм контактов вузов является их сетевое взаимодействие. А научно-практические конференции, естественно, формируют поле для обмена мнениями, знаниями, закладывают

основу и развивают такие сотрудничества. Отраднo, что крепнут связи между короленковедами разных регионов и стран.

Выражаю надежду, что работа конференции будет продуктивной, а каждый участник приобретет новые идеи, деловые связи и опыт.

Позвольте выразить слова благодарности своим коллегам-филологам, стоящим у истоков короленковедения в недрах ГГПИ и их последователям - доцентам Н.С. Смолко, Л.А. Чешковой, заслуженному деятелю науки Удмуртской АССР А.Г.Татаринцеву, Ю.Г. Гущину, профессору Н.Н. Закировой и, конечно же, всем короленковедам из других городов и стран, особенно присутствующим в этом зале.

Искренне желаю всем участникам научно-практической конференции, её организаторам дальнейшей плодотворной работы, интересных научных выводов и выработки перспективных рекомендаций в деле изучения наследия В.Г. Короленко.

Первый проректор М.А.Бабушкин